
PROBLEMAS DE FÍSICA E QUÍMICA - 1º

LEIS E CONCEPTOS

Problema0206: a) 6g de hidróxeno reaccionan completamente con 28g de nitróxeno para dar só 
amoníaco. Que cantidade de amoníaco podemos obter? Que lei das reaccións estamos aplicando?

b) Se reaccionan 9g de hidróxeno con nitróxeno para dar só amoníaco, que cantidade de nitróxeno 
reacciona? Que lei das reaccións estamos aplicando?

a)   Se reacciona completamente para dar só amoníaco a cantidade que se obtén é a suma das 
cantidades dos reactivos, 34g.

                                                      hidróxeno  +  nitróxeno  →  amoníaco
                                                             6g        +       28g      →         34g

Estamos aplicando a lei de conservación da masa de Lavoisier, nunha reacción química a masa 
consérvase.

b) Se reaccionan 9g de hidróxeno para dar só amoníaco debemos ter a cantidade suficiente de 
nitróxeno para que reaccione, esta cantidade podémola calcular a través da lei das proporcións 
definidas de Proust, cando dous elementos combínanse para dar un composto fano nunha proporción 
fixa en masa.

9 ghidróxeno·
28gnitróxeno
6 ghidróxeno

=42 gnitróxeno

                                                      hidróxeno  +  nitróxeno  →  amoníaco
                                                             9g        +       42g      →         51g
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